

国务院关税税则委员会发布公告

决定对原产于美国的约750亿美元进口商品加征关税

新华社北京8月23日电 2019年8月15日,美国政府宣布,对自华进口的约3000亿美元商品加征10%关税...

反制措施。根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规...

国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。750亿美元商品清单中,经审核确定的排除商品,按排除办法,不加征我为反制美301措施所加征的关税...

方单边主义、贸易保护主义的被迫之举。中方再次重申,对于中美两国,合作是唯一正确的选择,共赢才能通向更好的未来...

国务院关税税则委员会发布公告

决定对原产于美国的汽车及零部件恢复加征关税

新华社北京8月23日电 为落实中美两国元首阿根廷会晤共识,2018年12月14日,国务院关税税则委员会发布公告,从2019年1月1日起,对原产于美国的汽车及零部件暂停加征关税3个月...

截止另行通知。2019年5月9日,美国政府宣布,自2019年5月10日起,对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到25%...

元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识。为捍卫多边贸易体制,捍卫自身合法权益,根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》...

国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。恢复加征关税的汽车及零部件商品,将纳入第三批可申请排除的范围...

专家访谈

中方反制措施有力有理有效

——访中国社科院世界经济与政治研究所研究员高凌云

本报记者 曾金华

针对美国加征关税措施,8月23日,国务院关税税则委员会发布公告,决定对原产于美国的约750亿美元进口商品加征关税,对原产于美国的汽车及零部件恢复加征关税...

么考虑?“首先是我方充分考虑到反制的效果。我方前期采取的对大豆等美国出口商品加征关税后,自美进口下降非常显著,反制效果好。”高凌云表示。

高凌云认为,中方考虑的第二因素是采取多元化措施。“我方充分考虑到加征关税产品的可替代性,对美方产品加征关税,同时对于来自其他国家的类似的可替代性产品进行了降税...”

螃蟹进口的例子很好说明了多元化措施的效果。记者了解到,加征关税前,我国从美国进口螃蟹数量占进口总量的六分之一。我国分别施策,对自美进口的螃蟹关税提高,而把从其他国家进口螃蟹的关税从14%降到了7%...

高凌云表示,采取反制措施还充分考虑了对人民生活以及产业升级的一系列影响,“比如,需要进口的药品、疫苗等产品不加征关税,没有列到清单中”。

美方所作所为损人不利己

美方加征关税以及我方采取反制措施,将会产生什么影响?

“美方加征关税后,特别是对拟自9月1日和12月15日起加征关税的两个清单,根据我们的计算,这两个清单产品的需求弹性相比较于前两轮清单要低很多,也就是说美方加征关税后,关税的负担以及关税传导,大部分由美国的消费者和生产者承担...”

高凌云分析,根据美国海关法典,所有关税都是由进口企业来支付,这些企业会逐渐把其承担的税负向其下游的消费者或生产者传递,从而提高美国本身生产和消费的价格水平。

“目前,已有很多例子证明了其不利影响,比如美国10年期国债和2年期国债收益率倒挂,美国制造业PMI跌破‘荣枯线’等,都证实了美方对中方的无理打压,以及我们的反制给美国本身造成非

常不利的影。总结起来就是,美方的所作所为是损人且不利己。”高凌云说。

继续开展商品排除工作

据悉,国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。750亿美元商品清单中,经审核确定的排除商品,按排除办法,不加征我为反制美301措施所加征的关税...

“我方制定的反制清单,充分考虑了国内的生产者和消费者的利益。同时,虽然在出台清单时广泛征求了行业协会、有关部门、专家学者的意见,但不排除还有少量企业可能会受到一定的不利影响,所以我们推出了排除制度。”高凌云说。

记者了解到,受影响的企业在符合规定的条件下,可以主动申请参与排除程序。目前,我方已经进行了第一批的排除工作,第二批的排除工作将于9月份开展,这次750亿美元商品清单的排除工作,将在第三批开展。

美国制造业衰退再度拉响经济警报

最新统计显示,受经贸摩擦和全球经济放缓影响,美国制造业已陷入衰退。在美国金融市场近期频频发出经济衰退预警信号之际,制造业衰退再度给美国经济拉响警报。

国际咨询机构IHS马基特公司22日公布的最新统计显示,8月份美国制造业采购经理人指数(PMI)跌至49.9,十年来首次跌破50荣枯线。PMI通过对采购经理的月度调查汇总而来,反映未来经济变化趋势...

美联储近期公布的数字也显示,7月份美国工业生产下降0.2%,其中制造业产出下降0.4%,自2018年12月以来制造业降幅已超过1.5%。今年上半年美国工业产出和制造业产出连续两个季度下滑,已陷入“技术性衰退”...

此外,美国供应管理协会的统计也显示,7月美国制造业指数环比下降0.5个百分点,制造业活动放缓至近三年低点。

来自不同机构的统计数据均显示美国制造业正陷入困境,而制造业的困境又预示着美国经济或将进一步减速。IHS马基特公司经济部副主任蒂姆·摩尔表示,最新数据预示着第三季度美国经济增长将继续放缓...

美国嘉信理财公司首席投资策略师里斯·松德斯表示,制造业表现对整体经济走势有预示意义,因为制造业走势变化领先于消费等领域。她预计,美国制造业前景很可能继续恶化,且疲软势头很可能会蔓延到美国服务业。

万神殿宏观经济学研究公司首席经济学家伊恩·谢波德森认为,制造业占当前美国经济的比重仅12%左右,因此仅仅制造业衰退还不足以将美国经济拖入衰退。但值得担心的是,一旦制造业疲软势头向服务业蔓延,则美国经济衰退风险将大幅升高。

IHS马基特公司当天发布的数据还显示,8月份美国服务业PMI从7月的53大幅降至50.9,创3个月来低位。基石宏观首席投资策略师迈克尔·坎特罗威茨认为,当前更令人担忧的是,一旦制造业疲软势头向服务业蔓延,则美国经济衰退风险将大幅升高。

分析人士普遍认为,制造业陷入衰退主要是美国政府的错误政策造成的,尤其是中美经贸争端走向将成为影响美国制造业后续表现的关键因素。

美国密歇根大学经济学家阿尔·赫斯-克罗斯威克表示,不确定性让美国企业做出了“主动后撤”决定,这是政策失误触发经济下行周期的经典案例。

松德斯也警告说,若中美在经贸问题上无法达成协议,美国制造业前景还会继续恶化。他认为,贸易战对企业信心、投资水平、投资意愿都会带来冲击。

此前,美国金融市场已经发出国债收益率曲线倒挂的经济衰退预警信号。穆迪、桥水等知名金融机构纷纷警告美国经济衰退风险。美国《华尔街日报》8月以来连续两周刊发社论,警告美国政府关税政策和由此产生的不确定性将令美国经济增长放缓甚至陷入衰退。

欧洲太平洋资本首席执行官彼得·希夫表示,白宫声称美国经济不仅在蓬勃发展,还是“有史以来最强劲的”,但美国制造业却出现了罕见萎缩。他说,制造业和服务业PMI双双下降说明,美国经济正在朝着衰退前进。

文/新华社记者 杨承霖 许缘 (新华社华盛顿8月22日电)

国有景区降票价、移动支付更便捷、夜间经济“亮起来”——

文旅消费迎来更多实惠

经济日报·中国经济网记者 李万祥

新闻发布厅

8月23日,国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会,文化和旅游部相关负责人介绍了进一步激发文化和旅游消费潜力有关情况。文化和旅游部党组成员王晓峰表示,我国文化和旅游的发展空间很大,未释放的消费需求也很大,是最能释放消费潜力的领域之一。



卡使用便捷度,推广移动互联网新兴支付方式;另一方面,引导演出、文化娱乐、景区景点等场所广泛应用互联网售票、二维码验票,到2022年,要推动实现全国文化和旅游消费场所除现金支付外,都能支持银行卡或者移动支付。

化和旅游消费“夜经济”,如北京市出台一系列措施繁荣夜间经济,开展“点亮夜京城”促消费活动,打造夜间消费“文化IP”等。

随着旅游消费水平提高,景区供给往往难以满足消费需求,推动景区提质扩容提上日程。“我们鼓励景区尤其是资源脆弱型景区推行门票预约,因为有些景区容量有限,通过门票预约可以保证游客的体验度,同时也更好地保护景区、维护品质,到2022年,5A级国有景区将全面实行门票预约制度。”王晓峰表示,文化和旅游部将于近期在全国确定一批重点景区作为推动提质扩容的重点进行

发展文旅消费新业态

《意见》提出,发展假日和夜间经济,包括推动落实带薪休假制度,优化节假日旅游交通服务,大力发展夜间文旅经济,建设一批国家级夜间文旅消费集聚区。据介绍,当前,各地积极探索发展文

打造、升级,并打造一批高品质旅游景区、重点线路和特色旅游目的地。

据文化和旅游部测算,今年上半年,乡村旅游人数达到15.1亿人次,同比增长10.2%,乡村旅游总收入已超过8600亿元,同比增长11.7%。文化和旅游部资源开发司负责人单新表示,乡村旅游是实施乡村振兴战略、助力脱贫攻坚、丰富产品供给、激发消费潜力的重要渠道。下一步,文化和旅游部将持续推进乡村旅游高质量发展,进一步强化乡村旅游对促进消费、改善民生的带动作用。

形成“黑名单+备忘录”信用监管机制

《意见》提出,加大文化和旅游市场监管力度,严厉打击违法违规经营行为,加强对文化和旅游市场的安全管理,强化对文化和旅游设施的质量安全监管。

近年来,文化和旅游部大力推进文化和旅游市场信用体系建设,文化和旅游市场信用制度顶层设计初步建立。2018年以来,文化和旅游部先后出台了《全国文化市场黑名单管理办法》《旅游市场黑名单管理办法(试行)》,并会同多个部门签署了文化旅游市场领域、旅游领域联合惩戒备忘录,对严重违法失信市场主体及从业人员开展联合惩戒,形成了“黑名单+备忘录”的信用监管机制。

目前,文化和旅游部正推动有关地区将严重违法失信的旅游市场主体及从业人员按照工作流程列入“黑名单”,并依法履行告知和公示程序,推动实现失信信息跨部门共享,让相关市场主体及从业人员“一处失信,处处受限”。

我国首次林草种质资源普查启动

本报新疆昌吉8月23日电 记者乔文汇 黄俊毅报道:全国林草种苗工作会议23日在新疆昌吉召开,会上启动了我国首次林草种质资源普查。据悉,此次普查力争用5年时间基本摸清我国种质资源家底,收集保存各类林草种质资源15万份,林草种质资源DNA样本20万份,使我国珍稀濒危、重要乡土乔灌木树种、竹类、藤本植物、野生花卉及具有重要利用价值和潜在利用价值的草本植物种质资源得到安全保存,为我国林草事业发展和生态保护修复提供基础保障。

近年来,我国在保障种苗供应、保护种质资源、市场执法监管等方面取得了显著成效。目前,共建成各类良种生产单位1500多处,其中国家重点林木良种基地294个。

据介绍,国家林业和草原局将采取加强种质资源保护利用、培育林草良种种苗等举措,推进林草种苗事业发展。要加强种质资源保护,逐步建立起国家、省两级和原地库、异地库、设施库3种方式的种质资源保存体系。开展种质资源鉴定与评价,建立国家种质资源大数据平台,实现信息互通共享。

京张高铁全线站房主体结构建设全部完成



8月23日,京张高铁八达岭长城站站房主体结构封顶施工现场。当日,京张高铁八达岭长城站站房主体结构正式封顶。至此,京张高铁全线站房主体结构建设全部完成,施工转向装饰装修、机电安装和信息工程施工阶段。9月初京张高铁联调联试,年底全线贯通。 本报记者 赵晶摄